

第5次訪美 冀促民間交流

親切晤華人華僑 鼓勵留學生回國發展



習近平訪美

香港文匯報訊 綜合中新社和美國《僑報》報道，正在美國訪問的中國國家副主席習近平在華盛頓自己「報料」：「這是我第5次到美國訪問。」中外媒體的焦點基本集中在27年前接待過習近平的美國艾奧瓦州馬斯卡廷鎮，但其實紐約、新澤西、華盛頓等地也都曾留下習近平的足跡。

美國東部時間2月13日晚，習近平在華盛頓會見了中國駐美大使館工作人員及僑學界代表。據介紹，會晤活動由中國駐美大使張業遂主持，中國駐美大使館工作人員、華人華僑代表、中國留學生代表在內的約數十人參加了該活動。

中美地方交流活躍

「今天看到華盛頓的華人華僑，我感到很親切。」習近平透露：「我第1次訪美是在1985年，那時我還在河北省工作，第2次和第3次訪美時我在福州市工作，第4次到美國時在浙江省工作。」

「中美雙邊關係的一個很突出的特點就是地方交流很活躍，目前中美友好省州已有30多對，姐妹城市有100多對。」習近平在講話中說：「我這次訪問不光有兩國政府間的交流，也有地方的交流和與人民群眾的交流……相信訪問一定能夠取得成功。」

弗吉尼亞大學中國學生學者聯誼會前主

席李吉光事後接受採訪時指出，習近平講到留學生部分時，專門引用了毛澤東「你們就像早晨八九點鐘的太陽」的名言來鼓勵大家，希望今後不管是在美國還是回到中國發展，都不要忘了報效祖國。李吉光說，習近平講話就如同家書一般，娓娓道來，平易近人，所談既有國家宏觀大策，又有貼近生活的內容。

該聯誼會現任副主席劉澤銳也參加了當晚的活動。他事後表示，從2011年中國經濟到社會發展的概況，習近平在講話中都有提及。

「舊相識」讚副主席記憶力佳

習近平講話之前與到場的華人華僑等一起合影留念。站在他後方的美國商務部少數族裔發展署原副署長董繼玲與習近平進行了短暫的互動。「他跟我握手，我向他提起2006年的那次訪問，沒想到他還記得很清楚。」董繼玲說。

她告訴記者，2006年5月習近平第4次訪

問美國時，她曾在華盛頓為他舉辦過小型招待會，並與他一起出席了在新澤西和紐約的活動，那時習近平是浙江省委書記。

在那次以推動浙江與美國的經貿合作與交流為主題的活動中，習近平給董繼玲留下了深刻印象。「在華盛頓、紐約和新澤西，短短的3天我們見了5次，」董繼玲說，「習近平記憶力非常好，當時講了很多數字，雖然手頭有講稿，但他總是脫稿講話，而且講得很有感情。」這次時隔近6年再相見，董繼玲覺得他和以前一樣親切。

上世紀90年代初習近平在擔任福州市委書記時曾訪問過美國。一名曾在習近平訪美期間接待過他的留學生回憶說，當時在一些其為專業的公司法律介紹會上，習總是從頭至尾埋首記錄，而且特別愛問問題。隨後的幾年裡，他每年春節都能收到習近平越洋寄送的新年賀卡。



中國國家副主席習近平抵達華盛頓，開始對美國進行正式訪問。美國常務副國務卿伯恩斯到機場迎接。

習近平訪美 凸顯自信從容

記者手記

香港文匯報訊 (特約記者 秦楓 華盛頓報導) 從出現在機艙口的那一刻起，中國國家副主席習近平的一舉一動便牽動着在場美國政要及新聞記者的視線和神經。

美國常務副國務卿伯恩斯代表美方接機。習近平在走下舷梯，握手寒暄後等待車隊。在等待車隊開過來的兩三分鐘的時間裡，習近平主動與伯恩斯談笑。記者們與專機的距離大概是500米左右，可以看到伯恩斯僅僅是拘謹的點頭。再看習近平，從容自信，上車前向記者席揮手致意。

習近平訪問的第一場活動是會見美國前政要。這些人是他最熟悉的，超過對美國政壇的新貴們。

一個月前，在北京習近平已經專門會見了基辛格等人，發表了紀念尼克松訪華40周年的晚宴講話。那麼為什麼這麼重要的訪美行程，第一場活動仍然安排會見這些前政要呢？說明他念舊，因為了解進入不惑之年的中美交往的歷史，所以要對這些前政要們表達感謝和尊敬。

晤美前政要 尊重歷史見證者

習近平在會見時說「見到你們，就使我想起中美關係的發展」，40年來，這些美國政治人物開啟、參與、見證了中美關係的發展，做了很大貢獻，是歷史活生生的見證。習近平喜歡研究歷史，他尊重歷史的見證者，他感謝他們「離任之後還繼續關注和支持中美關係的發展。」中國新領導人尊重中美關係40年的發展歷史也是對中美關係做出準確判斷的過程。

習近平邀請前政要們共進晚餐時說，「我要向你們提出很多問題，希望能在中美關係上得到更多好的啟示。」

習近平的訪美時機，並不是形勢大好之際，兩國都面臨國際和國內的棘手問題。所以，習近平的訪美艱巨性不小。美方應中方要求安排習近平廣泛接觸各界，也是為仔細地觀察最重要合作夥伴的這位領導人的性格特點和處事風格，這既是習近平對美國的認識之旅，也是美國對習近平的認識之旅。

歡迎27年後重遊 小鎮報章發行紀念版

香港文匯報訊 中通社消息：據《法制晚報》連線艾奧瓦州馬斯卡廷鎮報紙《馬斯卡廷日報》，該報編輯記者說，本周三，中國國家副主席習近平到訪的當天，將製作一個紀念版，再現1985年5月8日該報的頭版。而這份發行量不到一萬份的報紙如今成為了世界各大媒體挖掘新聞素材的寶庫。該報當年拍攝的許多照片被查找出來，重新成為頭版的新聞圖片。

馬斯卡廷小鎮居民薩拉·蘭德是這場「故地重遊」中最活躍的「民間外交家」。今年73歲的蘭德太太當時是愛荷華州姐妹省市友好委員會的主席，她的牽頭邀請促成了27年前的那場訪問。

鎮民備香檳茶點款待老朋友

習近平重遊馬斯卡廷的計劃非常簡單，只會停留大約一小時。蘭德太太稱，馬斯卡廷原本想要舉行一場大型的歡迎會，但是中國領導人堅持只舉辦私人晚餐，只邀請那些1985年招待過習近平的老朋友。

蘭德太太說，這一次她準備了香檳、不含酒精的飲料，「當然還有茶。」蘭德太太此番想將這次重聚活動籌備成一場簡單而溫馨的茶話會。而該州州長則準備了當天的正式晚餐，邀請了約650個客人。對於蘭德太太來說，習近平周三的到訪更多的類似於跟多年未見的老朋友握手，「我們的關注點主要圍繞1985年，我們把這稱為回家、團聚，歡迎習先生。」



恒生銀行
HANG SENG BANK

理財創富 專注為你

「比賽時，我需要出色夥伴幫我評估風險；
理財時，亦唔例外。」

李麗珊 奧運金牌得主 96年成為恒生客戶

作為穩健可信的理財夥伴，
恒生以妥善周全的風險管理，
獲你信任，更得信譽。



榮獲《亞洲風險》雜誌
「亞洲風險大獎2011」之
2011年度最佳銀行(香港)

連續10年榮獲《讀者文摘》雜誌
「信譽品牌」銀行金獎



客戶查詢 2822 0228 hang seng.com



《亞洲貨幣》雜誌
2011年
香港最佳本地銀行



《財資》雜誌
2011年
香港最佳本地銀行



《亞洲風險》雜誌
「亞洲風險大獎2011」
2011年度最佳銀行(香港)



《21世紀經濟報道》
2010年
亞洲最佳風險管理銀行